
 Report on Student Outcomes and School Climate
OurSCHOOL Secondary School Survey (9693)
Marathon High School Highlights

Your version of the OurSCHOOL student survey measures 43 indicators based on the most recent
research on school and classroom effectiveness. This report provides highlights based on data from 100
students in this school that participated in the survey  between October 30, 2023 and November 3, 2023.
The number of students by grade level is:
• grade 9:      31 • grade11:      12
• grade10:      28 • grade12:      29

The bar charts show the results by grade for grades with at least 5 students. These are compared with
Canadian norms, which are based on last year's results for all students using the OurSCHOOL survey at
the grade levels found in this school. For details on the survey see www.thelearningbar.com.

Social-Emotional Outcomes

Students with a positive sense of belonging
Students who feel accepted and valued by their peers and by
others at their school.

• 50% of students in this school had a high sense of belonging;
the Canadian norm for these grades is 62%.

• 34% of the girls and 63% of the boys in this school had a high
sense of belonging. The Canadian norm for girls is 56% and for
boys is 67%.

Students with positive relationships
Students who have friends at school they can trust and who
encourage them to make positive choices.

• In this school, 70% of students had positive relationships; the
Canadian norm for these grades is 75%.

• 69% of the girls and 66% of the boys in this school had positive
relationships. The Canadian norm for girls is 77% and for boys
is 74%.

© 2023 The Learning Bar Inc. All Rights Reserved. Page 1 04-11-2023 



 Report on Student Outcomes and School Climate
OurSCHOOL Secondary School Survey (9693)
Marathon High School Highlights

Social-Emotional Outcomes

Students that value schooling outcomes
Students who believe that education will benefit them personally
and economically, and will have a strong bearing on their future.

• 58% of students in this school valued school outcomes; the
Canadian norm for these grades is 59%.

• 61% of the girls and 52% of the boys in this school valued
school outcomes. The Canadian norm for girls is 64% and for
boys is 55%.

Students that are regularly truant
Students who skip classes or miss days at school without a reason,
or arrive late for school or classes.

• In this school, the student truancy rate was 40%; the Canadian
norm for these grades is 22%

• In this school, the truancy rate for girls was 44% and for boys,
40%. The Canadian norm for girls is 21% and for boys is 23%.

Students with positive behaviour at school
Students that do not get in trouble at school for disruptive or
inappropriate behaviour.

• In this school, 96% of students had positive behaviour; the
Canadian norm for these grades is 95%.

• 97% of the girls and 96% of the boys in this school with positive
student behaviour at school. The Canadian norm for girls is
97% and for boys is 93%.
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Social-Emotional Outcomes

Students who are interested and motivated
Students who are interested and motivated in their learning.

• 29% of students in this school were interested and motivated;
the Canadian norm for these grades is 32%.

• 31% of the girls and 27% of the boys in this school were
interested and motivated. The Canadian norm for girls is 33%
and for boys is 30%.

Effort
Students who try hard to succeed in their learning.

• 69% of students in this school tried hard to succeed; the
Canadian norm for these grades is 65%.

• 66% of the girls and 70% of the boys in this school tried hard to
succeed. The Canadian norm for girls is 67% and for boys is
62%.

Skills (grades)-challenge
Students who feel challenged in their Language Arts, Math and
Science classes and feel confident of their skills in these subjects.

• 58% of students in the school had scores that placed them in
the desirable quadrant with high skills and high challenge. The
Canadian norm for these grades is 63%.

• 12% of students were confident of their skills but did not find
classes challenging. The Canadian norm for these grades is
18%.

• 27% of students were not confident of their skills and found
language arts, math or science challenging. The Canadian
norm for this category is 16%.

• 3% of students lacked confidence in their skills and did not feel
they were challenged. The Canadian norm for this category is
3%.
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Social-Emotional Outcomes

Students with moderate or high levels of anxiety
Students who have intense feelings of fear, intense anxiety, or
worry about particular events or social situations.

• 26% of students in this school had moderate to high levels of
anxiety; the Canadian norm for these grades is 32%.

• 53% of the girls and 7% of the boys in this school had
moderate to high levels of anxiety. The Canadian norm for girls
is 45% and for boys is 18%.

Students with moderate or high levels of depression
Students who have prolonged periods when they feel sad,
discouraged, and inadequate.

• 34% of students in this school had moderate to high levels of
depression; the Canadian norm for these grades is 33%.

• 61% of the girls and 13% of the boys in this school had
moderate to high levels of depression. The Canadian norm for
girls is 46% and for boys is 20%.

Students with a positive self-esteem
Students who like and accept themselves, and are proud of their
accomplishments.

• 56% of students in this school had high self-esteem; the
Canadian norm for these grades is 65%.

• 45% of the girls and 67% of the boys in this school had high
self-esteem. The Canadian norm for girls is 60% and for boys is
70%.

© 2023 The Learning Bar Inc. All Rights Reserved. Page 4 04-11-2023 



 Report on Student Outcomes and School Climate
OurSCHOOL Secondary School Survey (9693)
Marathon High School Highlights

Social-Emotional Outcomes

Students with a positive eudaimonic well-being
Students with positive eudaimonia pursue personally expressive
goals and have a sense of purpose in their life.

• 53% of students in this school had positive eudaimonia; the
Canadian norm for these grades is 58%.

• 52% of the girls and 59% of the boys in this school had positive
eudaimonia. The Canadian norm for girls is 55% and for boys is
61%.

Students with a positive hedonic well-being
Students with positive hedonia pursue activities that are fun and
interesting to them.

• 85% of students in this school had positive hedonia; the
Canadian norm for these grades is 89%.

• 81% of the girls and 90% of the boys in this school had positive
hedonia. The Canadian norm for girls is 89% and for boys is
89%.

Self-Regulation
Students who have the ability to consciously control their emotions
and behaviours and maintain focus on a task.

• 46% of students in this school had positive self-regulation; the
Canadian norm for these grades is 57%.

• 47% of the girls and 47% of the boys in this school had positive
self-regulation. The Canadian norm for girls is 52% and for
boys is 63%.
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Social-Emotional Outcomes

Students who possess understanding of their own culture
Students who have an understanding of the beliefs, values,
attitudes and behaviours of their own culture.

• 34% of students in this school had awareness of their own
culture; the Canadian norm for these grades is 55%.

• 19% of the girls and 45% of the boys in this school had
awareness of their own culture. The Canadian norm for girls is
58% and for boys is 51%.

Students who possess understanding of other cultures
Students who have an understanding of the beliefs, values,
attitudes and behaviours of those from other cultures.

• 63% of students in this school had awareness of other cultures;
the Canadian norm for these grades is 76%.

• 53% of the girls and 68% of the boys in this school had
awareness of other cultures. The Canadian norm for girls is
83% and for boys is 70%.

Life Satisfaction
Students who are satisfied with the overall quality of their lives.

• 57% of students in this school had positive life satisfaction; the
Canadian norm for these grades is 65%.

• 47% of the girls and 65% of the boys in this school had positive
life satisfaction. The Canadian norm for girls is 59% and for
boys is 71%.
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Social-Emotional Outcomes
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Physical Health Outcomes

Students that use tobacco
The percentage of students that use tobacco occasionally or at
least once every day.

• 22% of students in this school indicated they were occasional
or regular tobacco users; the Canadian norm for these grades
is 13%.

• 25% of the girls and 25% of the boys in this school were
occasional and regular tobacco users. The Canadian norm for
girls is 14% and for boys is 12%.

Students that use marijuana
The percentage of students that use marijuana occasionally or at
least once every day.

• 18% of students in this school indicated they were occasional
or regular marijuana users; the Canadian norm for these
grades is 12%.

• 13% of the girls and 23% of the boys in this school were
occasional and regular marijuana users. The Canadian norm
for girls is 12% and for boys is 12%.

Students that have sniffed glue or used inhalants
The percentage of students that have sniffed glue or used
inhalants.

• 5% of students in this school indicated they have sniffed glue or
used inhalants; the Canadian norm for these grades is 6%.

• 0% of the girls and 7% of the boys in this school have sniffed
glue or used inhalants. The Canadian norm for girls is 5% and
for boys is 7%.
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Physical Health Outcomes

Students that have used steroid pills or shots
The percentage of students that have used steroid pills or shots.

• 3% of students in this school indicated they have used steroid
pills or shots; the Canadian norm for these grades is 3%.

• 3% of the girls and 4% of the boys in this school have used
steroid pills or shots. The Canadian norm for girls is 2% and for
boys is 5%.

Students that have used ecstasy, crystal meth, heroin or cocaine
The percentage of students that have used ecstasy, crystal meth,
heroin or cocaine.

• 3% of students in this school indicated they have used ecstasy,
crystal meth, heroin or cocaine; the Canadian norm for these
grades is 7%.

• 0% of the girls and 5% of the boys in this school have used
ecstasy, crystal meth, heroin or cocaine. The Canadian norm
for girls is 5% and for boys is 8%.

Frequency of student alcohol consumption
The percentage of students who have at least one drink of alcohol
per week.

• 33% of students in this school have had at least one alcoholic
drink per week; the Canadian norm for these grades is 26%.

• 38% of the girls and 35% of the boys in this school have had at
least one alcoholic drink one or more times per week. The
Canadian norm for girls is 26% and for boys is 25%.
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Academic Outcomes

Average percentage in Language Arts
Students' overall marks in their current or most recent Language
Arts class (e.g., English) were reported as a letter grade and
converted to a percentage.

• In this school, students' average reported mark was 78%; the
Canadian norm for these grades is 81%.

• In this school, girls' average reported mark was 83% and boys'
was 75%. The Canadian norm for girls is 83% and for boys is
78%.

Average percentage in Math
Students' overall marks in their current or most recent Math class
were reported as a letter grade and converted to a percentage.

• In this school, students' average reported mark was 76%; the
Canadian norm for these grades is 80%.

• In this school, girls' average reported mark was 76% and boys'
was 76%. The Canadian norm for girls is 80% and for boys is
79%.

Average percentage in Science
Students' overall marks in their current or most recent Science
class (e.g., general Science, biology, chemistry, or physics) were
reported as a letter grade and converted to a percentage.

• In this school, students' average reported mark was 78%; the
Canadian norm for these grades is 80%.

• In this school, girls' average reported mark was 82% and boys'
was 75%. The Canadian norm for girls is 81% and for boys is
79%.
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DRIVERS of Student Outcomes

Effective learning time
Important concepts are taught well, class time is used efficiently,
and homework and evaluations support course objectives.

• In this school, students rated effective classroom learning time
6.3 out of 10; the Canadian norm for these grades is 6.8.

• In this school, effective classroom learning time was rated 6.1
out of 10 by girls and 6.6 out of 10 by boys. The Canadian
norm for girls is 6.9 and for boys is 6.8.

Relevance
Students who find classroom instruction relevant to their everyday
lives.

• In this school, students rated relevance 5.8 out of 10; the
Canadian norm for these grades is 5.9.

• In this school, relevance was rated 5.8 out of 10 by girls and
5.9 out of 10 by boys. The Canadian norm for girls is 6 and for
boys is 5.7.

Rigor
Students who find the classroom instruction is well-organized, with
a clear purpose, and with immediate and appropriate feedback that
helps them learn.

• In this school, students rated rigor 6.1 out of 10; the Canadian
norm for these grades is 6.5.

• In this school, rigor was rated 5.9 out of 10 by girls and 6.4 out
of 10 by boys. The Canadian norm for girls is 6.6 and for boys
is 6.4.
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DRIVERS of Student Outcomes

Bullying, exclusion, and harassment
Students who are subjected to physical, social, or verbal bullying,
or are bullied over the internet.

• 23% of students in this school were victims of moderate to
severe bullying in the previous month; the Canadian norm for
these grades is 18%.

• 22% of the girls and 21% of the boys in this school were victims
of moderate to severe bullying in the previous month. The
Canadian norm for girls is 18% and for boys is 17%.

Feel safe attending this school
Students who feel safe at school as well as going to and from
school.

• 49% of students felt safe attending the school; the Canadian
norm for these grades is 58%.

• 47% of the girls and 55% of the boys felt safe attending the
school. The Canadian norm for girls is 55% and for boys is
62%.

Advocacy at school
Students who feel they have someone at school who consistently
provides encouragement and can be turned to for advice.

• In this school, students rated advocacy at school 2.8 out of 10;
the Canadian norm for these grades is 2.9.

• In this school, advocacy at school was rated 3.1 out of 10 by
girls and 2.9 out of 10 by boys. The Canadian norm for girls is
2.8 and for boys is 3.
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DRIVERS of Student Outcomes

Positive teacher-student relations
Students who feel teachers are responsive to their needs, and
encourage independence with a democratic approach.

• In this school, positive teacher-student relations were rated 6.5
out of 10; the Canadian norm for these grades is 6.2.

• In this school, positive teacher-student relations were rated 6.6
out of 10 by girls and 6.7 out of 10 by boys. The Canadian
norm for girls is 6.2 and for boys is 6.3.

Positive learning climate
There are clear rules and expectations for classroom behaviour.
Students understand these and teachers maintain high
expectations that they be followed.

• In this school, students rated disciplinary climate of the
classroom 6.4 out of 10; the Canadian norm for these grades is
6.2.

• In this school, disciplinary climate of the classroom was rated
6.3 out of 10 by girls and 6.6 out of 10 by boys. The Canadian
norm for girls is 6.2 and for boys is 6.3.

Expectations for success
The school staff emphasizes academic skills and hold high
expectations for all students to succeed.

• In this school, students rated teachers' expectations for
academic success 7.2 out of 10; the Canadian norm for these
grades is 7.2.

• In this school, teachers' expectations for academic success
were rated 7.2 out of 10 by girls and 7.3 out of 10 by boys. The
Canadian norm for girls is 7.3 and for boys is 7.1.
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DRIVERS of Student Outcomes

Advocacy outside of school
Students who feel they have someone at home or in their
community who consistently provides encouragement and can be
turned to for advice.

• In this school, students rated advocacy outside of school 4.5
out of 10; the Canadian norm for these grades is 4.9.

• In this school, advocacy outside school was rated 4.4 out of 10
by girls and 4.8 out of 10 by boys. The Canadian norm for girls
is 4.9 and for boys is 4.9.

Students planning to finish high school
Students who plan to finish high school.

• 63% of students in this school had aspirations for finishing high
school; the Canadian norm for these grades is 73%.

• 74% of the girls and 64% of the boys in this school had
aspirations for finishing high school. The Canadian norm for
girls is 77% and for boys is 69%.

Students planning to pursue a trade or apprenticeship program
Students who plan to finish high school, and afterwards pursue a
trade or apprenticeship program.

• 18% of students in this school planned to pursue a trade or
apprenticeship program; the Canadian norm for these grades is
16%.

• 9% of the girls and 23% of the boys in this school planned to
pursue a trade or apprenticeship program The Canadian norm
for girls is 12% and for boys is 20%.
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DRIVERS of Student Outcomes

Students planning to go to college or university
Students who plan to pursue a post-secondary education.

• 44% of students in this school had aspirations for pursuing a
post-secondary education; the Canadian norm for these grades
is 50%.

• 59% of the girls and 36% of the boys in this school had
aspirations for going to college or university. The Canadian
norm for girls is 59% and for boys is 41%.
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Demographic Factor Drill-Downs

Grade repetition
Students who have repeated one or more grades at school since
kindergarten.

• 10.6% of students in this school have repeated a grade at
school.

• 10% of the girls and 10.9% of the boys in this school have
repeated a grade at school.

Indigenous Status
Students who identified as Indigenous, that is, First Nations, Métis,
or Inuk.

• 46% of students in this school identified as Indigenous.
• 46% of the girls and 48% of the boys in this school identified as

Indigenous.

Instructional Environment
The percentage of students learning at home, at school, or a
combination of both.

• 84% of students in this school are learning at school. 3% of
students in this school are learning at home. 13% of students in
this school are learning both at school and at home.
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Demographic Factor Drill-Downs

Race
Students are asked which racial group(s) best describes their race
or racial background.

• A - 4% of students are Black 
B - 3% of students are East Asian
C - 44% of students are Indigenous
D - 2% of students are Latino / Latina / Latinx
E - 2% of students are Middle Eastern
F - 2% of students are South Asian
G - 2% of students are Southeast Asian
H - 59% of students are White
I - 2% of students are in a racial group not listed

LGBTQ2S+
Students are asked whether they consider themselves to be
Lesbian, Gay, Bisexual, Transgender, Queer and/or Two-Spirit
(LGBTQ2S+).

• 15% of students consider themselves to be LGBTQ2S+. 81% of
students do not consider themselves to be LGBTQ2S+. 4% of
students prefer not to respond.
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Multiple Choice Question

Students were asked: "Are you aware of the supports and services that are available within your school and
community to support mental health? "

- Yes (Yes)
- No  (No)
- I am Unsure  (US)
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Multiple Choice Question

Students were asked: "The things I am learning at school are preparing me for life after high school."

- Strongly disagree  (SD)
- Disagree (D)
- Neither agree nor disagree  (N)
- Agree  (A)
- Strongly agree (SA)
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In  Marathon  High  School,  100  students  completed the OurSCHOOL survey between 30 Oct 2023 and 03 Nov
2023, which included a module on the career pathways of students. This report summarizes the results.

Schools   can  play  a  key  role  in  helping  students  develop  their  career  identity.  The  process  entails
providing  them  with  opportunities  to  understand  and appreciate their personal strengths and values,
engage  in  job  and  career  exploration,  learn  where  to obtain information about jobs and careers, and
develop the skills required to apply for jobs or post-secondary programs [8].

The  age  at  which  youth  establish  a  career  identity  is  related  to  gender  and  influenced by parental
expectations, socioeconomic status and geographical location [1][6][7].

A  small  percentage  of students commit to a career path in elementary school or during the early stages
of  secondary school, without engaging in the career exploration and planning process. Quite often, their
choices  are  influenced  by  the  expectations  of  parents  and  other  role  models.  Students  who  make
commitments without much exploration often do not establish a true sense of their career identity [1].

Most  students  begin  proactively engaging in career exploration and planning during the latter stages of
secondary  school.  This  process  goes  hand-in-hand  with  the development of their personal identity as
they  understand  their  interests  and  values, gain confidence in their abilities and take responsibility for
their  decisions  [5].  By  the  end  of  secondary school, about 20% of students have made a stable career
choice. The majority of youth do not settle on a career path until age 25 [6].

The  OurSCHOOL  student  survey  includes  several  questions about the formation of students’ career identity.
Students  are  asked  about  their  plans immediately after graduating from high school, whether they know the
type   of  job or career they want to pursue, and the extent to which they are engaged in career exploration and
planning.  Students  are  also  asked  about  their  knowledge of personal strengths and values, the factors they
consider to be obstacles in achieving their goals and the availability and use of school resources.

Key Findings From the Research

The  formation  of  a  career or vocational identity is a critical developmental task of childhood and adolescence
[1].  The  process  begins  during  the  primary  school years or arguably even earlier [2]. It entails developing an
understanding  of  one’s  values, attitudes and competencies; engaging in career exploration and planning; and
establishing  viable  career  goals [3]. The process intensifies during adolescence, as students strive to establish
their   sense  of  individuality  and  integrate  personal  goals  and  values  [4].  While  individuals  play  the  most
important  role  in  the  formation of their career identity, it is also influenced by parents, peers and school staff
and  the  social  and  economic  context  of  the  local  environment  [5].  Some  students  have a strong sense of
career  identity  when  they  graduate  from secondary school, while others have only a general direction. Many
students  find  this  period  stressful,  especially  if  they  feel  they  must  settle  on  a  career  direction  prior  to
graduation.  The  role  of  parents  and  schools  is to support students in their career exploration and planning.
This includes helping them set high but realistic expectations, helping them overcome perceived obstacles, and
ensuring  they  know  where  and  how  to  find  pertinent  information  about  further  education,  training  and
employment.
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Two  of  the  core  elements  of  a  positive  classroom  climate  that  have  a  strong  relationship  with students’
academic  achievement  and  well-being  are  teacher-student relations and setting high expectations. Teachers
can  strengthen these elements by talking with students about their job or career aspirations and helping them
set  high  but realistic expectations. In their classes, teachers can discuss the links between subject content and
various jobs and careers.

About OurSCHOOL

This  report  was  prepared  by  Dr.  J.  Douglas  Willms,  President  of  The  Learning  Bar, with support from The
Learning  Bar's  staff.  Schools  can  print  this  report  free  of  charge for use in staff meetings and professional
development activities. It can also be reproduced for distribution to parents and guardians.

References

About this School Report

OurSCHOOL  is  an  evaluation  system  that  includes  dynamic  web-based  student,  teacher,  staff  and parent
surveys.  The  system  provides  leading  indicators  of  student  engagement  and  wellness,  and the aspects of
classroom  and  school  learning  climate  that  research  has  shown  affect  student  engagement  and learning
outcomes. Please see www.thelearningbar.com for further information.

The  aim  of  having  students  prepare  a  career  plan  is  to  foster  a  'growth  mindset' – a proactive approach
towards  visualizing and planning the future. It can help students learn about the process of career exploration,
including  how  to  take  stock  of  their personal attributes and seeing how these may fit with a particular job or
career.  It is a tool for social-emotional learning; that is, developing self and social awareness, setting goals, and
building  relationships  and  decision-making skills. Perhaps most important, a written plan can be used to start
a dialogue with friends, family and school staff, enabling students to set high but realistic goals.



Our school question II: How do the opinions and actions of others in the school influence 
your sense of identity and self-confidence within the high school?

1 They don't affect me

2

I sometimes have low self confidence when around people because five guys were huddled at 
my locker and were being rude, pretending that they were gonna jump me (which I felt scared), 
and they were saying negative things towards me.

3 Skibidi
4 I don't know and wiy vape?
5 Good

6 Doesnt' really influence them, infact i've actually gotten more social over the years because of it.
7 I don't know
8 None
9 No one’s opinion affects my identity 
10 I don't know
11 Judge

12
I feel like I have to always moniter myself during school which causes my self confidence to go 
down because I think that other people think badly of me.

13 No way

14

My sense of identity and confidence within the school is heavily influenced by my peers. There 
are many things I do or don't do because of the thought that people will judge or make fun of 
what I do. I tend to have a simple personality and simple fashion choices to avoid these conflicts 
with others. 

15 it doesnt matter to me what other people do.
16 they dont
17 No Comment.
18 when kids are being loud and its hard to focus
19 a lot

20

I don't really pay attention to others. I often try to focus on myself and my own school work. And 
usually when people are doing stupid stuff, I do my own thing because I know what their doing is 
wrong. And quite frankly I'm easily influenced into stuff. 

21 Rather not say.
22 Idk
23 Idk
24 idk
25 Idk
26 idk
27 no

28

The actions some students have at school discourage me from feeling a sense of safety or 
belonging (indirectly) such as how I witness them talking to peers, their attitudes in class, 
impolite, etc.

29
They don't

30 they make me feel scared
31 Being made fun of 
32 it doesn't
33 i dont know
34 I don't know.
35 It makes me act diffrent.

36

not personally but I have seen some students change behaviour because of the side glances 
from others. sometimes even a passing comment can impact a student. However this does not 
impact me personally, I am just throughly annoyed.



37 I dont care about what people say
38 They don't influence me they just annoy me.
39 They don't really.
40 nothing........

41
The opinions and actions of other in the school helps by saying I should  try out for sports and 
with the programs that are in are school. 

42

Idk maybe how I see how fun the classes and things are in the next grade so I try and pass so I 
could do those thing next year and not have to retake classes. I know how the classes are in the 
next grade because my cousin is in the grade above me and we are good friends.

43 nope
44 They don’t, just my friends opinions and actions influence me.
45 They don't impact me that much.
46 They don't
47 I'm not too sure about the others opinions of the other people
48 idk
49 rip george floyd

50
they don't. I don't pay enough attention to figure out that I am being influenced by others, so I just 
assume that I don't

51
my self confidence relies kinda if what other people think about me but st the same time i don’t 
really care 

52 I got no idea

53
They don't influence my sense of identity. People do make me feel like shit about the way i look 
and the things i do.

54

There are definitely groups of kids around the school that look down upon you simply because of 
what they might have vs what you have yourself, which will take a tole of your self confidence and 
make you think you need to be someone you aren't. There will always be beauty standards that 
cant be met nor achieved. But even so, I try my best to ignore those people and to do my own 
thing. I may not be able to have the things they have but I will always appreciate what I do have.

55 I do not know specifically 



<b>Please tell us some of the things you really like about your school, or things that 
would make it even better.</b>: null

1

I like how Marathon High School gives mental, social, and physical support to their students. I 
also really enjoy the idea of having open gym, which allows students to have something to do 
during lunch break. To make it better, the highschool should implement more stronger vape 
detectors, security, and should have a check in (security check) for any weapons, vapes, and 
drugs.

2 Seeing friends from out of town, sports.
3 somethings
4 i like that our school does actictys for everyone and how the teachers are there for you.
5 Sports
6 I don't know

7

One thing I really like about my school is that we have amazing staff members and teachers who 
are always wiling to help students. One thing that can make our school better is if students were 
made more aware of how to access some services that they may not know how to get.

8 one thing i like about my school is the independance we have. 

9
I like that the school has our best interests and future in mind, and that they have multiple things 
to tools to support us.

10 I like the sports here
11 I like this school it has my friends and it helps me improve my learning skills

12
Things that would make school better were to bring back different learning levels for grades 9 
and 10 to accommodate children with different academic goals, or academic learning styles.

13

i really like how the school doesn sports and has a cultural room space for people  i think that 
would make it better is if the school would have a therapy person as someone that comes to the 
school at least once a month

14

Well I like at l its say lunch time we cloud do basically anything but you still have to go back to 
class. and i get to see my old friends that went to high school before me and i can make new 
ones too.

15 i really like shop classes, and classes that are fairly hands on.
16 no i'm good 
17 I like my friends and my classes I rlly like science classes

18
i like that we get to go home at 3 umm i like the open gym at lunch. something i think would 
make school better is if we didn’t start it so early and i didn’t have to wake up so EARLY . 

19
tech class

20 Longer times on the lesson. Less homework. Constant guidance help for students in need.

21

I like being able to see my friends and working towards being better in certain fields rather and 
during COVID-19 I was unable to do either one.

22 It is What it is.

23
I like the amount of sport opportunities their is in high-school.  I also like how everyone is 
understanding. 

24
More sports days. Less bitchy teachers and less math. More pD days. And give my English 
teacher a raise bc he’s awsome. 

25 Sports day 



26

I like the sports that are in highschool becuase I get to play sports that I like out of town, and 
even miss school days because of sports some times (still catching up with work). I also like the 
different classes that I take. Theres nothing really that I say to be better in this school, it's all 
pretty good.

27
some things i like about school are the lunch break and the break before the next class. 
something that can make school beter are making those breaks longer 

28

  I appreciate the teachers and other adults goals to make school a safe place for students. We 
live in a location where Indigenous people, refugees, and people moving for work are common. I 
feel the school has done a good job at ensuring everyone feels welcome. It's obviously not 
perfect, and I do notice lots of discrimination still, but I feel it's getting better. I kind of wish the 
school was more accessible, such as having the lights not so bright, having tools for work like 
gloves, headphones, etc. for hands on activities. 

  I feel bullying needs to be addressed highly, as it only gets worse, I think an anonymous tip box 
and options to reflect on things. It feels unsafe to speak to an adult about harassment as 
students tend to attack you if you are caught 'tattling.'

29
i think school would be better if you could drop mandatory classes if they're unnessaccary for 
your career path

30 I like how we can use the gym but I dont like that we only have 5 min between classes
31 I enjoy  presence he is a funny  good l
32 The sports are nice. The school would be better if the canteen was open everyday for lunch 
33 I do not like this school it is greasy
34 OOP
35 I like the sports. More sport teams like football.

36

I think our school does a really good job at acting on change and putting in the work to make a 
difference to help support all students. It’s evident that there’s lots of work that gets put into 
making sure everyone feels comfortable 

37 No Clue
38 Tech class

39

The things that I like about our school is how we have great teachers and how there are different 
activities during the school community and how you also feel welcome. What I also like about our 
school is you have support from different people.  

40 I like my friends and sports days
41 I really like my math teacher, she is very helpful 

42
Great selection of teachers for the specific classes I need in preparation for post secondary. 
Great support systems and are there for me when needed.

43

44
I really like outdoor ed my friends but I dont like that if I have to go use the bathroom that there 
might be someone vaping

45 I like tat when you need help in math and can come early to get help
46 i dont like lgbt

47

I love how we get to make lots of things in our classes like in woodshop we got to make a crate 
and in art we got to make a smudge boul. I also love how we have sport days and even if were 
not in the sport the teacher might still let us go as a class.

48
It doesn’t have a lot of programs so we are limited and forced to stay an extra year if we want to 
take a program we decided not to in grade 11.

49 I like our open gym at lunch. I like our cultural room.

50

I like how there is a big school and it has lots of teachers and EA'S and nice principal and helpful 
EA's and mental health workers and 
Guidance Secretary and librarian    

51 I like playing volleyball.



52 The things I really like about school are, mostly English and shop class.

53

One thing I like about our school is that it has a (generally) strong sense of community. Many of 
our indigenous students feel welcome and comfortable in this school, however what about 
everybody else? what do they get to feel like they belong?

54
I like that we have counsellors that can help us with school work or other problems outside of 
school.

55

the location is nice cause it allows things like outdoor education to exist and for those students 
who take the course to get a lot out of it because of the small town location. An thing that I don't 
like is that despite their being a lot of opportunities for the trades at our school, their is none past 
grade ten for culinary arts like baking and cooking, which is a bummer.

56 outdoor ed class is really good
57 I wish people didn't start drama and would grow up

58

I really like the staff of our school. I feel like every teacher is really approachable and helps get 
the point across for work which is nice. i don’t like how much school relies on work periods 
because i can’t keep my self focused.
work periods are good to have but they need more supervision to be productive i just okay 
games with my friends the whole time

59 I enjoy sports.

60

The things I like about this school is the teachers they all are very supportive and they know what 
they are doing even if you accidently miss a assignment they will help you out to make sure you 
wont miss another one its a fun school 

61 idk
62 more days in week ends

63

I like how much the teachers seem to care and push their students. I just think sometimes having 
a couple odd days to breathe and let my brain rest would make it much easier to proceed with 
learning.

64 I like that we have after-school sports.

65
This survey had asked respondents very good questions that will hopefully impact the school and 
cause some good changes.

66

the fact that our teacher are always he for us 
there is  not that much bad kid 
there is no resist  



Our school question I: What is something that Marathon High School does REALLY WELL 
that we need to continue focusing on and using as we move forward? What is something 
that Marathon High School NEEDS TO IMPROVE as we think about the work we have to 
do to support you as a student?

1 offer more extra services.

2
I insist that they keep having hands-on activities at the ready. I would like if they could have some 
clubs more available to people with mobility issues, such as an art club, writing club, etc. 

3 They have sports, which is well.
4 im not sure

5
Similar to previous response. However, the school should be more stricter on students who 
choose to participate in negative behavior.

6 Teaching Career Studies
7 They have great teachers

8

Marathon high school does a pretty good job at the actual teaching, we are given loads of work at 
a collage level and expected to complete it all. The thing Marathon High School doesn't do very 
well is giving us too much work and expecting us to do it all. Our school teaches all students at 
the same level so students like me that can do the work succeed and student at a lower level fail 
quickly.

9 something
10 Sports

11
They have sports teams, improve on more sports days

12 Sports
13 I don't know

14
the school works hard to support the cultural room. the internet could use some work, it does 
always work properly.

15

Marathon High School does a good job at highlighting student achievement in and outside of the 
school and Marathon High School needs to improve on having teachers advocate for students 
needs no matter who the student is 

16

I really like science, longer lunch, get to go home early, get to see old friends and new friends.
the stuff that NEEDS TO IMPROVE bring back reassess, the school should have keep doing 
plays i wood love to directed one. 

17 MHS needs to gr

18 talking to students there good at but they will never come up to you and ask how your doing
19 We are getting better with being enclusive but I think we could still improve more with that
20 tech class
21 i don't know.
22 I think we need to continue opening more opportunities for students
23 We do really well with sports

24

Something that we do really well is promoting student advocacy (Student Senate, Student 
Council, Indigenous Youth Council, Equity Comittee, etc). Something that our school needs to 
improve is makiing supports available to students who arent aware that they exist.

25 they do really well on reminding kids vaping is not allowed at school 

26

Marathon high-school doesn't have that many things that need to be improved by but what they 
do that i really like is the certain amount of learning opportunities. They're are so many extra 
courses that you could take and its nice.



27

Really Well:
The 5 minute in between each class

Improve:
More OPEN GYM

28

Something that MHS does really well is the educating and also the support that students need. 
Our school also does well with organizing different activities throughout the year. Something that 
our school should improve is maybe more class options.   

29
They’re really good at giving unholy amounts of work 
And they need to improve keeping the whole class on track

30 Idk
31 The people at Marathon High School
32 Ionknow. No comment 
33 The school should stop being so cold and we should have more sports 

34
Something MHS does well is the efforts made to bring in a sense of school community through 
sports and events. I'm not sure what MHS needs to add to improve.

35 Tech class
36 the education is really good here but the should make them more interactive
37 Nothing
38 Nothing
39 i dont know

40
They are good at having activates that everyone can enjoy and feel welcome. Our school needs 
to start expelling people that do bad things outside of school that they may bring into school.

41

the connections between students and teachers. because we are mostly from the same 
community the teachers can build a stronger relationship with students so they gat more 
supported throughout their education in high school

42
I like that they are good at organizing things. they need to improve on sports such as getting 
more buses for students on sports days.

43

I think Marathon High School needs to improve on actually paying attention to students when 
something bad or illegal happens inside the school. For example, a kid might have a dangerous 
substance or weapon with them, and not get suspended after getting caught. 

44 Great sports program, variety of classes available to take whether in person or as an e-learning. 
45 introducing outdoor ed class
46 marathon high school does well at the teachers making connections with students. 

47
Marathon high school needs to improve on the vaping problems in the bathrooms and setting 
conquences for the grade 9s who run around the school and treat it like a playground.

48

Marathon high school has a good math teacher that put in your marks almost right away in edsby 
and the vaping in bathrooms are bad and the swearing, bullying, and stuff not being fully built or it 
not being fixed. 

49
Marathon Hight School is the best i have noting to add 

50

I think most and maybe all is really good because I am still new to this school since I am in grade 
nine and just came here. the teachers help out a lot and so does the principle. He is really nice 
and if you need anything you could go and ask him and he will help you as fast as he can if he is 
not busy.

51 nothing......

52
Some's things the school does really well are having all these different programs and  having 
sports teams.






